

# 金山报

Jinshan News

2025年3月11日  
农历乙巳年二月十二

星期二 今日8版  
每周二出版

准印证号0182 第009期(总第3788期)  
金山报云报: <http://www.jsbao.com>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 内部资料 免费交流



全域文旅绘就“金山如画”新卷轴



扫二维码  
阅读全文

## 在上海,一座“金山”正崛起

近期,乐高、丰田、先正达等全球多家知名企业纷纷选择签约落地金山。曾经不太起眼的金山,成了众人瞩目的焦点。



扫二维码  
阅读全文

### 一个远郊区域的转型发力

1月15日,上海市两会期间,上海市政府工作报告提出,今年将全力推动乐高乐园度假区开园运营;2月5日,丰田汽车公司宣布将在金山独资设立雷克萨斯纯电动汽车及电池的研发和生产公司,并按计划于2027年正式投产;2月17日,全球种业巨头先正达集团宣布全球植保中国创新中心签约落地金山。

其实,这些大项目并非横空出世,形成气候也并非一蹴而就。细数近年来金山的变化不难发现,这来源于区里在上上下下各方面的持续深耕和发力。

### 从“花园、果园、菜园”到乐园

金山与乐高乐园的“结缘”,看似偶然,实则是天时地利人和的共同作用下促成的必然结果。

为什么选择金山?乐高乐园度假区首席运营官约翰·雅各布森曾表示,上海乐高乐园所在的金山距离上海市中心1小时车程,周边2小时车程内的江苏、浙江和安徽区域有5500万潜在消费者,成为这一区域性主题公园的巨大流量池。此外,项目周边的土地储备,也是乐高十分看重的,这为乐高以后在金山的持续发展奠定基础。

### 金山有“金矿”,未来大可期

“产业转型是金山转型发展的核心。”区委书记刘健表示,金山将立足资源禀赋、产业基础,因地制宜发展新质生产力,坚持科创赋能、数字赋能,围绕创新链构建服务链,着力集聚一批高质量孵化器、加速器和专业服务机构,力争到“十四五”时期末高新技术企业突破1500家,规上工业产值突破2800亿元。

一大批优质好项目陆续在金山“落地生根”“开花结果”,彰显出金山营商环境“强磁场”形成对项目、资源、人才的强大磁吸力。

(本文节选3月9日《新华每日电讯》)



## 2025上海湾区半程马拉松赛事发布会举行 参赛服和奖牌首次亮相

本报讯(记者 武云卿 唐屹超 通讯员 高永梅)3月7日下午,2025上海湾区半程马拉松赛事发布会在文金大厦举行。发布会上,合作单位授牌仪式举行,赛事服装及奖牌首次亮相。

奖牌以圆形和简约流畅的浮雕海浪线条为主体,象征着层层叠浪无限风景的金山滨海赛道特点。奖牌中间强化赛事

会徽的跑者形象,强调永不止步、积极进取的马拉松精神。半程马拉松选手完赛奖牌选用金色,欢乐跑及亲子跑选手完赛奖牌则选用玫瑰金色。

赛事服装以简洁明快的设计风格、鲜明的色彩搭配和精炼的元素表达为特点,左胸前为赛事会徽,右袖体现服装赞助品牌标识,背后呈现一个奔跑的人物形象和“Hi! JIN

SHAN”字样。服装的优质面料和合理版型的设计,确保跑者在比赛中享受最佳的穿着体验。半程马拉松选手服装选用蓝色,欢乐跑及亲子跑选手服装选用绿色。

“比赛当天,在轮滑馆的体育场上,我们将举办‘湾区半马好市’,展示非遗、农产品、企业优品等,让前来参赛的跑者更好地了解金山、爱上金山。”赛

事融合发展组组长刘倪透露,由于此次赛事设有欢乐跑,因此谋划了一些比较有意思的打卡环节,补给点还有奶酪棒等孩子们喜爱的食品。

现场还发布了赛事宣传视频、赛事口号,并进行筹备情况介绍。目前,共有来自18个国家和地区的4700余名选手报名,其中半程马拉松选手3400余人,亲子跑选手1200余人。

## 2025年金山区精神文明建设大会举行

本报讯(记者 原晨瑜 林鹏鹏 唐屹超)3月3日下午,2025年金山区精神文明建设大会暨各界妇女纪念“三八”国际妇女节115周年大会举行。区委书记刘健出席大会并致辞。

刘健代表中共金山区委、人大常委会、区政府、区政协向大会的召开表示热烈的祝贺,向奋斗在全区精神文明战线上的同志们和广大妇女同胞致以节日的问候。他指出,当前金山正处于转型塑形的关键期、发力期,迫切需要发挥精神文明建设“凝魂聚气、强基固本”的重要作用,需要广大妇女同胞在推动经济发展、参与社会治理、倡导文明风尚等方面主动担当、积极作为。

>>>详见2-3版

## 袁罡开展热线接办工作

本报讯(记者 陈天艺 唐屹超)3月6日下午,区委副书记、区长袁罡在区域运中心开展“三下三接一提升”“实打实”热线接办工作,听取相关工作汇报并座谈交流。

袁罡指出,要牢固树立以人民为中心的发展思想,聚焦破解百姓关心关注的共性问题,在听民声、畅民意、解民忧上下足功夫,持续提升为民服务工作质效。要坚持群众路线和群众工作方法,认真梳理分析,不断完善工作机制。要用好数字化、智能化手段,积极学习借鉴先进地区经验,结合金山实际,切实把民生实事办好、好事办好。要强化多方协调联动,进一步理顺横向、纵向、前后工作关系,以“小切口”撬动民生“大变化”,不断满足人民群众对美好生活的向往。



## 文明的种子

>>>详见2-3版



## 让布料自己“长”成衣服

近日,在朱泾镇新泾村,一场户外摄影展悄然开幕,38位乡村妇女的笑靥与劳作身影被定格在木栈道的凉亭下。

>>>详见4版

## 让“未名的她”当一回主角

